Первоочередное предоставление мест в муниципальные дошкольные  учреждения
 При наличии свободных мест в первоочередном порядке (по предъявлению соответствующих справок, удостоверений) предоставляются места в МДОУ для:

- детей родителей-студентов (оба родителя или одинокий родитель обучается очно) - при предъявлении справки из учебного заведения;

- детей работающих одиноких родителей - при предъявлении справки из управления по соцзащите или с места работы;
- детей-инвалидов, детей родителей-инвалидов – при предъявлении справки или удостоверения о наличии инвалидности;

- детей из многодетных семей - при предъявлении свидетельства о рождении несовершеннолетних детей;

- детей, находящихся под опекой – при предъявлении документов об установлении опеки;

- детей военнослужащих – при предъявлении удостоверения;

- детей сотрудников милиции – при предъявлении удостоверения;

- детей сотрудников милиции, погибших (умерших) в связи с осуществлением служебной деятельности, либо умерших до истечения одного года после увольнения со службы вследствие ранения (контузии), заболевания, полученного в период прохождения службы, а также детям сотрудников милиции, получивших в связи с осуществлением служебной деятельности телесные повреждения, исключающие для них возможность дальнейшего прохождения службы- при предъявлении справки;

- детей прокуроров, судей, следователей – при предъявлении удостоверения; 

- детей педагогических работников муниципальных образовательных учреждений, сотрудников МДОУ -  на основании ходатайства руководителя учреждения;

- детей, находящихся в кризисных условиях, трудной жизненной ситуации, а также иных категорий граждан, предусмотренных действующим законодательством РФ - по письменным ходатайствам граждан, должностных лиц, организаций.

