ЕГЭ-2015. Что нового.

       Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 5 августа 2014 года № 923 внесены ряд изменений в Порядок проведения государственной итоговой аттестации (ГИА) по образовательным программам среднего общего образования.

       К  ГИА по учебным предметам, освоение которых завершилось ранее, теперь допускаются обучающиеся 10 классов. Досрочная сдача ЕГЭ по русскому языку и географии будет проведена уже в феврале 2015 года для некоторых категорий участников ЕГЭ: по русскому языку для выпускников прошлых лет и географии для тех выпускников, которые закончили изучение географии в 10 классе. 

       И не только это новшество появится  в 2014/2015 учебному году. Для выпускников образовательных организаций, реализующих программы среднего общего образования в обязательном порядке будет проводиться итоговое сочинение как допуск к ГИА. Для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья предусмотрено изложение. По желанию итоговое сочинение (изложение) могут писать выпускники прошлых лет для представления его результатов в вузы. Оценкой итогового сочинения или изложения будет зачет или незачет. К сдаче единого государственного экзамена и государственного выпускного экзамена будут допускаться только выпускники текущего года, получившие зачет. Время написания сочинения – 3 часа 55 минут. 

       Писать итоговое сочинение (изложение) выпускники будут в декабре в своих школах по темам (текстам), сформированным Рособрнадзором по часовым поясам. Обучающимся, получившим за итоговое сочинение (изложение) неудовлетворительный результат, в  феврале и апреле будет предоставлена возможность пересдачи. 
       Результаты итогового сочинения выпускник вправе представить по своему желанию в качестве индивидуального достижения при приеме в те образовательные организации высшего образования, которые решат учитывать эту форму экзамена (что будет заранее объявлено в их правилах приема). Вуз имеет право начислить за него до 10 дополнительных баллов к единому государственному экзамену.
        По математике планируется проведение двухуровнего экзамена – базового и профильного. Выпускники могут выбрать либо оба уровня ЕГЭ по математике, либо только один из уровней. Для получения аттестата о среднем образовании, а также для поступления в образовательную организацию высшего образования, где в перечне вступительных экзаменов отсутствует учебный предмет «Математика», достаточно сдать экзамен на базовом уровне. Для поступления в образовательную организацию высшего образования, в которой математика включена в перечень вступительных экзаменов, необходимо сдавать экзамен по учебному предмету «Математика» на профильном уровне.

       При проведении ЕГЭ по иностранным языкам в 2015 году по желанию участника ЕГЭ в экзамен включается раздел «Говорение», устные ответы на задания которого будут записываться на аудионосители. В будущем этот раздел будет обязательным.

        Планируются изменения в структуру и содержание контрольных измерительных материалов (КИМ) единого государственного экзамена 2015 года. Каждый вариант КИМ теперь состоит из двух частей (часть 1 – задания с кратким ответом, часть 2 – задания с развернутым ответом). Задания представлены в режиме сквозной нумерации без буквенных обозначений А, В, С. Изменена форма записи ответа в заданиях с выбором одного ответа: как и в заданиях с кратким ответом, записывается цифрой номер правильного ответа (а не крестик). По большинству учебных предметов сокращено количество заданий с выбором одного ответа. В ряде предметов исключены некоторые линии заданий, изменена форма ряда заданий.

       С демонстрационной версией КИМ 2015 года можно ознакомиться на сайте ФГБНУ «Федеральный институт педагогических измерений» (ФИПИ) http://fipi.ru.
  

