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Доклад к августовской педагогической конференции 2018 г.

Уважаемые педагоги, руководители,
участники и гости конференции!
Мы встречаемся с Вами в канун нового учебного года на традиционной  августовской педагогической конференции. Я приветствую всех собравшихся в этом зале, кто посвятил свою жизнь обучению и воспитанию подрастающего поколения, а также гостей нашего мероприятия.
За многие годы своей работы муниципальный педсовет стал уникальной открытой дискуссионной площадкой для ежегодного подведения итогов работы, а также для совместного поиска новых и эффективных методов решения задач.

Опыт совместной работы, ответственность, профессионализм и творческие начала с каждым годом доказывают, что потенциал педагогов неиссякаем!

Считанные дни остались до начала нового учебного года. Весь район, без преувеличения, занят подготовкой к этому дню – Дню знаний. 
Несмотря на все сложности, в целом работа по подготовке к новому учебному году проведена  в плановом режиме и здесь, на конференции,  хочу поблагодарить руководителей и коллективы образовательных организаций, специалистов и сотрудников из других ведомств, родителей, социальных партнеров за неоценимую помощь в этой работе. 
С чем встречаем новый учебный год?  
В 2017-2018 учебном году в районе проведена масштабная работа по оптимизации образовательной сети.

Таким образом, образовательная сеть района представлена 7 средними общеобразовательными школами, в которых 5 филиалов, 3 дошкольными образовательными учреждениями с пятью филиалами и одним учреждением дополнительного образования.
В сентябре месяце планируется реорганизация детско-юношеского центра в форме присоединения к нему оздоровительного центра «Волна».

Первая ступень непрерывного образования - дошкольная.

Услуги  дошкольного образования в 2017-2018 учебном году получали 444 ребенка. Процент охвата дошкольным образованием детей в возрасте от 3 до 7 лет составил 100%.

По программам дошкольного образования (Предшкола) в возрасте от 5 до 7 лет обучалось 36 малышей в ДЮЦе и 18 детей в группах кратковременного пребывания в школах сёл Грановка, Казанцево, Рассвет.

На базах МБДОУ «Романовский детский сад №1», МБДОУ «Тамбовский детский сад» и МБДОУ «Сидоровский детский сад» открыты консультационные центры для родителей (законных представителей), обеспечивающих получение детьми дошкольного образования в форме семейного образования. Целью деятельности центров является обеспечение доступности дошкольного образования, единства и преемственности семейного и общественного воспитания, повышения педагогической компетентности  родителей (законных представителей), воспитывающих детей дошкольного возраста от 2 месяцев до 7 лет, в том числе детей с ограниченными возможностями здоровья. 
Основные направления дошкольного образования связаны с решением двух ключевых задач: предоставление образовательных услуг высокого качества и обеспечение их доступности. Надо принять дополнительные меры по поиску возможностей для увеличения наполняемости существующих дошкольных образовательных учреждений.
В целом система дошкольного образования в районе стабильно функционирует и развивается.

Однако мы должны поработать над основными задачами:

- обеспечение деятельности учреждений в рамках государственных стандартов на основе образовательной программы учреждения;
- обеспечение преемственности учреждения с общеобразовательной школой;

- обеспечение максимального показателя посещаемости детей дошкольного учреждения, в том числе, через проведение разъяснительной работы с родителями.
В 2017 -2018 учебном году в общеобразовательных школах района обучалось 1232 учащихся, что меньше на 1 учащегося, чем в прошлом году. Аттестовано 1106 учащихся, что составляет 89,8% от всего контингента обучающихся.
На «4» и «5» закончили учебный год 619 учащихся, что больше на 4 ученика по сравнению с предыдущим годом и составляет 56% качества по району. На «5» обучаются 103 ученика. Наблюдается стабильность показателей качества образования на всех уровнях общего образования.
Не успевают по итогам  2017 – 2018 учебного года  7 (семь)  учащихся, что составляет  0,6 процента и общая успеваемость по району  - 99,4 %. Процент  неуспевающих  учащихся по итогам года меньше по сравнению с предыдущим и имеет тенденцию к уменьшению. Но все же в некоторых образовательных организациях  района неэффективно организована работа со слабоуспевающими и неуспевающими учащимися.

Администрациям школ необходимо  активизировать работу, направленную на коррекцию знаний учащихся, повышение процента успеваемости по всем предметам на всех уровнях обучения, особенно на основном.  

 В 2018 году  государственную итоговую аттестацию в форме  ЕГЭ проходили 55 выпускников из 7 образовательных  организаций. Все выпускники получили аттестаты о среднем общем образовании. Средний балл по русскому языку в районе составляет 72б., это более чем на 3 балла выше краевого. Максимальный балл по данному предмету составил 96 баллов. Такое количество баллов набрали 2 выпускника. Математику базового уровня сдавали  51 выпускник. В шести образовательных организациях из семи средний балл составил 5б., а по краю средний балл составляет 4,37б. Самым массовым по выбору предметом ежегодно остается обществознание. Его в районе сдавали 37  выпускников, что составляет 67,3% от общего количества выпускников. Средний балл по району по обществознанию составляет 59,3б.,  по краю 53,93б.. Следующим по численности сдававших идет биология. Этот предмет выбрали 18 человек. Средний балл по биологии составляет 51б., по краю 50,1б. Самыми малочисленными предметами являются литература, география, информатика. Эти предметы сдавали по одному человеку,  иностранный язык - 2 человека. 
Не первый год результаты ЕГЭ,  по таким предметам, как химия, физика, информатика, ниже краевого уровня.  
Администрации и педагогическим работникам школ необходимо обратить внимание  на планирование работы  по подготовке  учащихся к прохождению государственной итоговой аттестации по данным предметам.

По результатам ГИА 15 выпускников получили медали «За особые успехи в обучении». В прошлом году медалистов было 8.

Определяя основные результаты старшей школы, необходимо помнить, что целый блок результатов должен  быть связан с процессами самоопределения, в том числе, профессионального. Поэтому еще одной задачей для этого уровня образования становится создание условий для формирования технологической компетентности через распространение профильного обучения, организацию профессиональных проб, интеграцию общего и профессионального образования.
Государственную итоговую аттестацию в форме основного государственного  экзамена проходили 119 школьников. 114 из них успешно сдали экзамены.

Пять учащихся не прошли государственную итоговую аттестацию в основной период, что составляет 4,2 % от общего количества сдававших.  Это учащиеся МБОУ «Гилево-Логовская СОШ», МБОУ «Закладинская СОШ», МБОУ «Романовская СОШ».   Итоговая аттестация в осенний период будет проходить  по 7 предметам: русскому языку, математике, обществознанию, географии, физике, химии. Администрации и педагогам предметникам этих школ разработать планы (дорожные карты) по  реализации мероприятий направленных на подготовку  учащихся, не прошедших итоговую аттестацию в основной период,  к итоговой аттестации в осенний период.  Назначить приказом ответственных за проведение консультаций и оказание адресной помощи детям.   

Мы все должны ясно понимать, что итоговый результат успешности итоговой аттестации делается не отдельно взятым педагогом, это многолетний труд всего коллектива образовательной организации и заключается он не только в качественном преподавании того или другого предмета, но и высокой организации воспитательной работы самого тесного, партнерского взаимодействия школы с родителями учеников.
        Систему дополнительного образования в районе 
представляют три образовательные организации. Хотя они имеют разную ведомственную принадлежность, работают в тесном взаимодействии со всеми образовательными организациями района, являются основными организаторами большей части детских массовых мероприятий районного уровня.
На базе этих учреждений дополнительным образованием охвачено 757 учащихся. Во всех школах района разработаны программы дополнительного образования детей. Охват  дополнительным образованием детей в возрасте от 5 до 18 лет составляет 70,3%, что выше краевого на 2.3%.
В прошедшем учебном году в Романовском детско-юношеском Центре занималось 386 обучающихся, из них 46 человек – в двух и более объединениях.

По результатам учебного года высоким уровнем  освоения дополнительных образовательных программ  обладают    45% обучающихся, средним –  49%;  низким –6%. Это, в основном, обучающиеся, которые  пришли в объединения во второй половине учебного года и не успели освоить полные курсы обучения по программам.  

Копилка достижений в этом учебном году благодаря стараниям обучающихся и педагогов Центра пополнилась 55 различными грамотами и дипломами различного уровня. Обучающиеся ДЮЦ являлись на протяжении всего учебного года активными участниками и победителями различных районных детско-юношеских мероприятий.
Педагоги дополнительного образования Герасимова Светлана Николаевна и Петренко Людмила Михайловна приняли участие во Всероссийском конкурсе педагогического мастерства «Сердце отдаю детям».

В целом за прошедший учебный год расширена сеть детских объединений в ДЮЦ; увеличилось количество  модульных и проектных общеразвивающих  программ, количество  индивидуальных образовательных маршрутов для одарённых детей и детей-инвалидов; расширилась география конкурсов, в которых принимали участие обучающиеся ДЮЦ и увеличилось количество детей-участников и победителей конкурсных мероприятий различных уровней; возросла доля детей и родителей, охваченных социально-значимой деятельностью.
Детская школа искусств осуществляет образовательную деятельность и реализует дополнительные общеобразовательные программы в области искусств. 

Образовательная деятельность по дополнительным общеобразовательным программам в области искусств направлена на:

- формирование и развитие творческих способностей учащихся;

- удовлетворение индивидуальных потребностей учащихся в интеллектуальном, художественно-эстетическом и нравственном развитии;

- выявление, развитие и поддержку талантливых учащихся;
- профессиональную ориентацию учащихся.

Контингент школы составляет 130 человек, в том числе обучаются дети из сел района (Бурановка, Сидоровка, Гуселетово, Закладное, Майск).

Образовательная деятельность ведется по 4 направлениям:

- изобразительное искусство (живопись);

- хореографическое;

- музыкальное;

- декоративно-прикладное искусство.
Срок реализации дополнительных общеобразовательных программ составляет от 2-х до 5 лет. По окончании срока освоения данных программ учащиеся получают свидетельство установленного образца.

Преподавательский состав школы состоит из 5 педагогов.

В 2017-2018 учебном году Детская школа искусств пополнила материально-техническую базу благодаря краевой программе «Культура Алтайского края». Были приобретены: музыкальная аппаратура, сценические костюмы и обувь, магнитно-маркерные доски, жидкокристаллический телевизор, цифровое пианино.
Летнее оздоровление, занятость и отдых детей занимают важное место в системе воспитания. Основной формой оздоровления школьников летом 2018 года стали лагеря с дневным пребыванием детей при образовательных организациях, где отдохнули при 7 школах 175 детей. Из-за подтопления детско-юношеского лагеря «Волна», лагерь не функционировал. Ребята отдохнули  в Завьяловском, Мамонтовском, Баевском районах, в г. Барнауле. Воспитанники  «Олимпа» посетили загородный лагерь  «Солнечный берег» г. Камня-на-Оби.  7 человек приняли участие в 26-ой международной образовательной многопрофильной смене «Международная летняя детская деревня «Алтай-2018». 370 детей отдохнули в частных лагерях, базах отдыха с родителями на территории Алтайского края и за его пределами.
На пришкольных участках работали «Малые Тимирязевки» с охватом 374 человек. Были организованы трудовые, ремонтные и производственные бригады, где трудились 185 детей. Через ЦЗН было оформлено 55 учащихся, которые были задействованы на ремонте 4-х школ района.

Горячее питание организовано во всех школах, охвачено 83,4% школьников. Самый низкий охват питанием в Романовской средней школе, он составляет 71,9%. Это связано с тем, что в школе организована буфетная продукция, поэтому дети в большей степени предпочитают булочки, пироги и т.д.

Перевозки школьников осуществляются семью автобусами, все оснащены аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС, тахографами и спецсигналами. Открыты 4 маршрута. На подвозе 62 ученика.  
Уважаемые коллеги!

Одним из приоритетных направлений деятельности комитета по образованию остается работа по опеке и попечительству над детьми-сиротами и детьми, оставшимися в трудной жизненной ситуации. 

В настоящее время на учете состоят 42 ребенка, из них под опекой 25 детей, 4 в приемных семьях, под опекой по заявлению 13.


За первое полугодие 2018 года в Романовском районе устроены 8 детей, оставшихся без попечения родителей.


В текущем году лишены родительских прав два родителя в отношении пятерых детей.


Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей – это категория детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Не смотря на то, что они все устроены и имеют опекунов, они находятся в группе риска и нуждаются в особой заботе и контроле государства. К сожалению, не всегда удается оперативно реагировать на поступающие сигналы о сложной обстановке в замещающей семье у опекаемого ребенка. Только в тесном взаимодействии с образовательными организациями, возможно, решать возникающие проблемы. Поэтому все мы должны включиться в эту работу и сделать акцент на сохранение семьи, как замещающей, так и родной, контролировать ситуацию и сделать всё для защиты прав ребёнка.

Постановлением Администрации Романовского района от 16 июня 1997 г. № 152 был открыт Романовский детский дом.

В настоящее время в центре проживает 24 воспитанника в возрасте от 5 до 17 лет. Для них созданы благоприятные условия проживания, приближенные к семейным. В каждой группе оборудованы комнаты для занятий, игр, отдыха и сна, приготовления и приема пищи, санузлы. В достаточном количестве развивающие, обучающие, игровые и спортивные оборудования, соответствующие возрасту и особенностям развития детей.

Одним из направлений работы с детьми является подготовка детей к передаче под опеку. На воспитание в семьи граждан в 2017 и 2018 годах передано по 6 воспитанников, в родные семьи возвращено в 2017 году – 1 ребенок, в 2018г. – 4.

В качестве дополнительного вида деятельности учреждение реализует дополнительные общеразвивающие программы технической, физкультурно-спортивной, туристско-краеведческой, социально-педагогической направленности.

В целях реализации мероприятий, направленных на профилактику социального сиротства и совершенствование деятельности по воспитанию, развитию, социальной адаптации детей, подготовке их к самостоятельной жизни учреждение взаимодействует с библиотеками, районным музеем, молодежным объединением, местной православной религиозной организацией «Приход Церкви Рождества Святой Богородицы» с. Романово.

С 2012 года учреждение осуществляет подготовку граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями либо принять детей в свои семьи. Свидетельства выданы 72 гражданам, из них в 2017 году – 12, в 2018г. – 13. Проведены мероприятия в рамках фотовыставки «Я ищу маму» в Мамонтовском, Благовещенском, Завьяловском районах.
Определенных успехов достиг и наш социальный партнер «Ребрихинский лицей «Романовский филиал», в котором трудятся 18 педагогов, из них с высшей категорией 15 человек, первая категория -  1, 2 - соответствуют.

Из 136 учащихся выпустились 48 человек, из них двое окончили лицей с красными дипломами и продолжают обучение в Алтайском государственном аграрном университете.

«Ребрихинский лицей «Романовский филиал» в текущем году принимал участие в конкурсе «Профессионального мастерства сельскохозяйственного производства». Участники молодежного слета «Ильичево поле» заняли 3 место.

В конкурсе профессионального мастерства среди выпускников лицеев Кулундинской зоны Анисимов Илья занял 1 место.
Студенты лицея осуществляют волонтерскую деятельность, постоянно оказывают помощь ветеранам войны и труда и пожилым людям. Наряду с учебой, осуществляют на учебно-опытном хозяйстве лицея производственную деятельность, добиваясь неплохих результатов.

На 1 сентября лицей должен выполнить госзадание по набору учащихся в количестве 75 человек (50 механизаторов и 25 поваров-кондитеров).
Поэтому перед коллективом лицея стоит очень серьезная задача по выполнению данного госзадания.

Ключевым фактором обеспечения высокого уровня образовательных достижений учащихся является качество педагогических кадров.

Стремясь задать реалистичность изменениям в образовании, государство свои ожидания от современного учителя оформляет через профессиональный стандарт.

Задача перехода на профессиональный стандарт осложняется, имеющимися вакансиями, существенной долей педагогов пенсионного возраста.

В учреждениях образования района работает 195 педагогических работников, из них в общеобразовательных – 159 человек (81,6%), в дошкольных – 28 человек (14,4%), в учреждениях дополнительного образования – 8 человек (4,1%).
В образовательных учреждениях района всего аттестовано 152 педагогических работника (95,5%).
Имеют высшую категорию – 58 (38,15%), первую категорию – 94 человека. (62,5%).
Не аттестовано 7 человек (4,4%).

Сохраняется устойчивая тенденция старения педагогических работников, недостаточно молодых специалистов, прибывающих в район. В настоящее время в образовательных учреждениях работают 6 молодых специалистов (0,3%). Педагогических работников в возрасте до 35 лет – 42 человека (26,4%), пенсионного возраста – 51 человек (32,07%).

Для привлечения молодых специалистов в районе реализуется комплекс мер социальной поддержки: выплачивались подъемные в размере 10 тыс. рублей (с 1 сентября будут выплачиваться 15 тыс. руб.), увеличивается оклад на 30%  в первый год работы, на 20% во второй и 10% - в третий. В этом году к нам прибыло 3 молодых педагога.
Анализ потребности в кадрах  на 2018-2019 учебный год показывает, что в учреждениях образования недостает учителей иностранного языка, математики, русского языка, педагогов-психологов, музыкальных руководителей. Особенно остро стоит проблема обеспечения учителями наших малокомплектных школ. За счет муниципалитета осуществляется подвоз учителей в 4 школы.
Сегодня особое значение приобретают непрерывное обучение и профессиональное совершенствование педагога. Следует отметить, что все педагоги своевременно проходят курсы повышения квалификации. На сегодняшний день процент учителей, прошедших повышение квалификации составляет 98,9%.

Росту профессионализма способствует работа районных педагогических сообществ, проведение семинаров, конкурсов, участие в работе краевых научно-практических конференций.

Сегодня наши педагоги – победители конкурсов педагогического мастерства, участники различных проектов.


Успешно прошел муниципальный этап конкурса «Учитель года Алтая-2018». В нем приняло участие 8 педагогов района. Победителем стала Гебельгаус Светлана Михайловна, учитель биологии, химии МБОУ «Сидоровская СОШ». Она представляла район в заочном этапе регионального конкурса «Учитель года» в г.Барнауле.

В номинации «Педагогический дебют» этого конкурса в число десяти лучших молодых педагогов края вошла Шиповалова Виктория Николаевна, учитель химии, биологии МБОУ «Гилево-Логовская СОШ».


В различных конкурсах в этом году приняли участие: Голенко Юрий Алексеевич, Киржанова Наталья Александровна, Покладова Галина Ивановна.


Для молодых специалистов проводились консультации, семинары. На базе Гуселетовской СОШ проведен семинар по теме «Современные образовательные технологии в аспекте внедрения ФГОС для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья».


Семинар-совещание для директоров школ и их заместителей на базе Грано-Маяковской школы позволил изучить и проанализировать состояние школ, находящихся в трудных социальных условиях.


Продуктивно поработал коллектив Гуселетовской средней школы. Вместе с учащимися запланировали и провели серию выездных семинаров и мастер-классов на базе малочисленных школ района.

Я не буду занимать больше времени о работе педколлективов. Так как на сайте комитета администрации Романовского района систематически обновляются странички «ФГОС», «Методическая работа», «Районные педагогические сообщества».

Особенностью сегодняшнего дня является то, что учитель или воспитатель, имеющий мотивацию к профессиональному росту, должен самостоятельно разрабатывать и реализовывать индивидуальный образовательный маршрут, стремиться к распространению своего опыта, объективно оценивать результаты своей профессиональной деятельности, внутренние резервы и возможности. В современных условиях деятельность педагога должна быть открыта и прозрачна, а сам педагог – готов к публичной оценке своих профессиональных достижений. Отсюда и должны выстраиваться трудовые отношения нового типа, которые будут базироваться на системе оценки эффективности деятельности каждого работника.
РЕМОНТ

При подготовке образовательных учреждений района к новому 2018-2019 учебному году во всех учреждениях проведен косметический ремонт. Всем известно, что это работа не одного дня, а результат совместных усилий администрации района, коллективов учреждений в части обеспечения комфортных и безопасных условий для всех участников образовательного процесса. По итогам проверки на 16.08.2018 г. приняты все образовательные учреждения, кроме Сидоровской СОШ, в которой в настоящее время ведутся сварочные работы. Кроме этого, в ходе приемки готовности образовательных учреждений отмечены замечания по линии Роспотребнадзора, которые отражены в планах-заданиях на 2018-2019 учебный год.

За хорошую подготовку образовательных учреждений хочется отметить Гуселетовскую, Гилево-Логовскую, Закладинскую школы, Грано-Маяковский, Дубровинский, Рассветовский филиалы школ, Романовский, Тамбовский, Сидоровский детские сады, Закладинский и Гилев-Логовской детские сады-филиалы.
Уважаемые педагоги!


Главной целью и главным результатом нашей работы в 2018-2019 учебном году должно стать повышение качества всей нашей работы, повышение качества знаний, качества предоставления образования. Важнейшим индикатором достижения этой цели является удовлетворенность результатами нашей работы жителей района, педагогических работников, родителей, учащихся.


В докладе освещены не все важные темы, волнующие коллег,   названы не все проблемы.  Наша профессия творческая, и у каждого из нас свои подходы, взгляды, трудности, проблемы. Это обстоятельство обязывает нас, с одной стороны, решать задачи комплексно, с другой – сосредоточить усилия на выполнении ключевых.


Это требует смелых управленческих решений, твёрдой убеждённости, слаженных действий учителей, родителей, учеников. Но как показали предыдущие годы, мы это умеем делать, и мы это сделаем, не смотря на сложности и препятствия.


Желаю всем нам исполнения наших планов, нашим педагогам творческих достижений и радости от полученных результатов, успехов в учебе и жизни нашим воспитанникам, здоровья, счастья и благополучия всем.

С наступающим новым учебным годом! С Днём знаний!
