Реализация проекта РДШ

в МБОУ «Сидоровская СОШ» Романовского района

В этом учебном году , 1 сентября,  МБОУ «Сидоровская СОШ» был дан старт деятельности РДШ.  Школа вошла в молодёжную организацию Российского Движения Школьников Алтайского края.

Цель РДШ – совершенствование государственной политики в области воспитания подрастающего поколения и содействие формированию личности на основе присущей российскому обществу системы ценностей, поэтому воспитательная система школы построена так, чтобы ребёнок сумел максимально осмыслить свою индивидуальность, раскрыть свои желания и потребности, своё назначение в жизни, в обществе.

На начало учебного года прошло мероприятие по презентации РДШ, где выбрали лидеров  по каждому направлению.

В рамках   реализация четырёх направлений:

-личностное развитие – в направлении есть три основных поднаправления: творчество, популяризация профессий и популяризация здорового образа жизни. В рамках каждого поднаправления в школе  проходит множество мероприятий, акций и конкурсов,  развитие учащихся предполагает самоорганизацию и самообразование, помощь в проведении мероприятий педагогам школы, встреч, учебных и внеурочных  занятий, участие в конкурсах. 

-гражданская активность – это прежде всего развитие волонтёрства, а также  воспитание гражданина, патриота страны, служение её интересам, уважение к истории.   По  этому  направлению  в школе хорошо работает кружок «Факел»,   которым руководит Кузнецова Валентина Анатольевна- учитель истории и обществознания. 

- военно - патриотическое – направлено на повышение интереса у детей к службе в силовых подразделениях, предполагает участие в спортивных соревнованиях различного рода, дружеские встречи.

Лидеры РДШ Тихонов Роман, Логинов Евгений учащиеся 11 класса   не только являются участниками всех районных соревнований, но и сами организуют дружеские встречи между командами школы.

-информационно-медийное – всю информацию о проведённых мероприятиях и днях единых действий обязательный фотоотчёт, после проведения каждого мероприятия, лидер данного направления Гунтовой Владимир учащийся 11 класса  выставляет в сети Интернет, публикует информацию о наших значимых  и интересных делах школы, поддерживает связь с куратором РДШ в крае.

Благодаря сетевому взаимодействию, учащиеся могут самореализовываться, не ограничиваются в творчестве, становятся активнее, благороднее, добрее, участвуют в дискуссиях и обсуждениях.

Деятельность детей во внеучебное время наполнена воспитательным содержанием, что  интересно и полезно для их развития. Так, в школе реализуются внутренние и внешние проекты, детям  предлагается  участвовать в реализации проектов и инициатив краевого и федерального уровня.  Дети с большим желанием, интересом поучаствовали в акциях «Покорми птиц зимой», «Кормушка», «Подари книгу», «Читаем вместе с РДШ», «Армейский чемоданчик» и др., приняли участие в конкурсе «Открытка РДШ»

Это воспитывает чувство коллективизма, товарищества, лидерские качества юных граждан России.

Российское движение школьников – это возможность быть услышанным каждому ребенку. Учащийся может реализоваться на любом уровне и в масштабах всей страны. 

В нашей школе стало лучше развиваться ученическое самоуправление. Учащиеся с большим желанием проводят День учителя, день самоуправления,  большую помощь оказывают при подготовке вечеров и мероприятий, в этом году лидеры 11 и 9 классов  самостоятельно подготовили Новогоднее представление, подобрали музыку для спектакля, распределили номера для учащихся среднего звена. На высоком уровне проходят торжественные линейки, посвящённые памятным датам. Старшие ребята РДШ ведут популяризацию ЗОЖ среди младших школьников.

Создали волонтёрский отряд «Добрые сердца»,   ребята  оказывают помощь пожилым людям, своим бабушкам и дедушкам, убирают территорию возле памятников. 

Практикуется в нашей школе приглашать на часы общения ребят других классов, проводить совместные часы общения.

Лидеры РДШ военно – патриотического направления Тихонов Роман и Логинов Евгений постоянно организуют дружеские встречи по футболу, баскетболу, а 13 февраля прошла встреча «Отцы и дети» по волейболу, участвовали две команды родителей и команда старшеклассников, а к 8 Марта планируется встреча «Мамы и дети».

Хорошо организовано дежурство по школе.

Это формирует у детей чувства единства,  дисциплину, обучает профессиональным навыкам, через совместную деятельность.  Вся инициатива в руках школьников. 

Небольшой опыт работы показывает, что РДШ похоже на пионерию по атрибутам, традициям. Преследует ту же самую цель, какая всегда ставилась перед школой советского периода – воспитание гармоничной личности с активной гражданской позицией, которые не только сами организуют свой досуг, но и заражают своими идеями тех, кто рядом.

28 марта в нашей школе будет проходить мероприятие «Я – гражданин планеты Земля» с приглашением пилотных школ РДШ (МБОУ «Родинская СОШ», МБОУ«Завьяловская СОШ» и др.).

В нашей школе  и дети, и педагоги находятся в постоянном движении.

                                                                              Панченко Оксана Юрьевна, учитель, 
исполняющий функции заместителя директора 

 по воспитательной работе
