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ДОКЛАД

 на августовской  педагогической конференции
Добрый день, уважаемые педагоги, гости и участники конференции!

Мы рады  приветствовать вас перед началом нового учебного года на традиционной августовской педагогической конференции.
Августовская педагогическая конференция – особая традиция, пронизанная грустью уходящих летних, беззаботных дней и радостью новых встреч с коллегами и учениками, новых педагогических идей и начинаний. Она дает старт новому учебному году. 

В этом году нам предстоит продолжить работу  по  проблемам,  обозначенным в государственной программе Российской Федерации «Развитие образования» на 2014-2020 годы. В настоящее время перед системой образования стоят важные задачи, обусловленные государственной политикой модернизации образования и вместе с тем отражающие специфику социально-экономических условий развития региона.

Образование – это динамичная структура, которая подвержена постоянным

изменениям, направленным на развитие с учетом запросов общества.
Результаты работы муниципальной системы образования в прошедшем учебном году радуют нас с одной стороны и заставляют задуматься с другой. 

      На начало 2017 -2018 учебного года  сеть образовательных организаций  района изменилась. В ее составе -  6  общеобразовательных учреждений с 6 филиалами, 4 дошкольных образовательных учреждений с 4-мя филиалами, учреждение  дополнительного образования – ДЮЦ и детский оздоровительный центр «Волна», кроме этого в районе функционируют школа искусств, спортивный комплекс «Олимп», Романовский центр помощи детям, оставшихся без попечения родителей, Ребрихинский  лицей профессионального образования «Романовский филиал». Планируется, что 01.09.17 за парты сядут 1228 учащихся, из них  124 первоклассника, детские сады будут посещать 396 воспитанников.
      С точки зрения долгосрочных социальных и образовательных перспектив наиболее  эффективными, как показывает практика,  являются усилия, направленные  на развитие  раннего  воспитания  и дошкольного  образования. За счет модернизации инфраструктуры дошкольного образования в поселке, сохранения сети на селе и использования вариативных форм дошкольного образования проблему по очередности в детские сады в районе удалось ликвидировать. 
        В рамках реализации постановления Правительства Российской Федерации

налажена электронная система учета детей дошкольного возраста, 
         В настоящее время на муниципальном уровне отрегулированы Порядок комплектования и правила приема детей в  дошкольные  образовательные учреждения, сформирован банк данных по регистрации заявителей для постановки на очередь в детский сад. По данным автоматизированной информационной системы «Комплектование» численность детей от  двух месяцев  до 3 лет, заявленных на устройство в детский сад, на 1 августа 2017 года составляет 53 ребенка. В районе исполняется Указ президента Российской Федерации по доступности дошкольного образования. Так очередь в ДОУ из детей от 3 до 7 лет отсутствует. Завершается процедура комплектования групп в ДОУ. В этом году вновь в детские сады пошли 91 воспитанник.
  Всего в детских садах района 431 место (18 групп),  в сёлах района 35 вакантных мест.  В МБДОУ «Романовский детский сад №1» 215 мест. По программам дошкольного образования (Предшкола) в возрасте от 5 до 7 лет обучаются ещё 39 малышей в ДЮЦе и 18 в группах кратковременного пребывания в школах сел Грановка, Казанцево, Рассвет. 

На базе МБДОУ «Романовский детский сад №1» открыт Консультационный центр  для родителей (законных представителей), обеспечивающих получение детьми дошкольного образования в форме семейного образования. Целью деятельности центра является обеспечение доступности дошкольного образования, единства и преемственности семейного и общественного воспитания, повышения педагогической компетентности родителей (законных представителей), воспитывающих детей дошкольного возраста от 2 месяцев до 7 лет, в том числе детей с ограниченными возможностями здоровья.
Уже три  года дошкольные учреждения отработали в новых для них условиях: в рамках введения государственных образовательных стандартов, разработки учебных программ, новой системе финансирования. Последнее нам позволило направить средства норматива финансирования Госстандарта  в детские сады. Так, за 2016, 2017 годы на эти цели потрачено  32422471 рубль. 

Конечная цель дошкольного учреждения: социализация и подготовка детей к обучению в школе. Действующий Закон об образовании определил дошкольное образование как один из уровней образования. В детских садах необходимо выстраивать системную работу по подготовке ребенка к школе. Должно быть взаимодействие в течение учебного года между дошкольными и общеобразовательными учреждениями на основании совместного плана работы, и этот план должен реализовываться.
С целью усиления контроля за работой дошкольных учреждений в данном направлении считаю, что на уровне района необходимо ввести рейтинговую систему ДОУ, которая включала бы в себя показатели по оценке готовности дошкольников к началу школьного обучения, внедрению здоровьесберегающих технологий, организации инновационной деятельности, кадровой политики. 

Поэтому ставлю основные задачи перед руководителями дошкольных учреждений на новый учебный год:

- обеспечение деятельности учреждений в рамках государственных стандартов на основе образовательной программы учреждения;

- обеспечение максимального показателя посещаемости детей дошкольного

учреждения, в том числе, через проведение разъяснительной работы с родителями;

- обеспечение преемственности учреждения с общеобразовательной школой.
Приоритетной задачей школьного образования для нас остается повышение

его качества. По итогам 2016-2017 учебного года  показатель общей успеваемости составил 99,2% , показатель качества 56%, что на 1% выше предыдущего.
          Конечно же, самая обсуждаемая в образовании тема – это Единый государственный экзамен, объективность его проведения и результатов. 
           В этом учебном году правила проведения ЕГЭ были вновь ужесточены, отсюда  невозможность списать или воспользоваться мобильным телефоном (во всех  аудиториях велось видеонаблюдение). Кроме того, пункты сдачи  ЕГЭ были оснащены металлодетекторами. Мониторинг экзаменов   осуществляли  онлайн -  наблюдатели.  В целях более полного информирования общественности о ходе  ЕГЭ министерством образования были задействованы общественные  наблюдатели. 
     На территории района  среднее  общее образование  завершили  и получили аттестаты все 60 выпускников. 8 из них  получили  медали «За особые успехи в обучении».
Все учащиеся прошли минимальный порог по двум обязательным дисциплинам: русскому языку и математике. Кроме того одиннадцатиклассники сдавали предметы по выбору. Самыми многочисленными по количеству сдающих были обществознание, физика и биология. Также выпускники  выбирали химию, литературу, историю. 
По таким предметам как математика (базовый уровень), обществознание, литература средний балл по району превышает краевой. Следует отметить высокий результат, полученный выпускниками района. А выпускница Яковенко Алена из Гилево-Логовской средней школы набрала 100 баллов по русскому языку. Высокого результата  добилась эта же выпускница по обществознанию, набрав 92 балла. У нее же самый высокий результат по профильной математике. Также Алена представляла Романовский район на бале выпускников в Администрации Алтайского края.
Основной государственный экзамен в 9 классе сдавали 120 человек.  С русским языком успешно справились все выпускники. По математике не справились 9 человек, и будут пересдавать в сентябре месяце. Также есть учащиеся, которые будут пересдавать в сентябре географию, биологию, обществознание (14человек). Из 9 сдаваемых предметов, по семи предметам средний балл выше краевого.
Результаты единого государственного экзамена, да и отдельные моменты основного государственного экзамена настораживают и требуют качественных изменений в процессе преподавания предмета. Приведённые выше цифры говорят о необходимости подробного педагогического анализа используемых методических, информационных и других ресурсов для построения образовательного маршрута каждого ребёнка.

Ежегодно происходят изменения в организации и проведении единого государственного экзамена. 
 Новый глава Минобрнауки России Ольга Васильева считает, что систему подготовки к ЕГЭ необходимо совершенствовать. Поэтому одним из основных направлений деятельности педагогических коллективов школ, методических объединений учителей должна стать разработка  практических шагов по повышению качества  подготовки выпускников и обсуждению изменений. 
Уважаемые коллеги!
Уже давно все понимают, что результат образования – это не только цифры  успеваемости и баллы  ЕГЭ, это способность ребёнка применить полученные знания не только на уроке, но и представить их в различных интеллектуальных состязаниях. В 2016-2017  учебном году обучающиеся района выступали в различных интеллектуальных и творческих конкурсах: муниципального и регионального уровня.
В муниципальной системе образования созданы условия для реализации Программы «Одаренные дети», выявления и развития молодых талантов. Это участие детей во Всероссийской олимпиаде школьников.
С 14 ноября по 1 декабря 2016 года на базе МБОУ «Романовская СОШ» прошел муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников по 15 общеобразовательным предметам. Всего в олимпиаде по всем предметам участвовали 257 учащихся. 

  Наиболее успешно в районном туре выступили: МБОУ «Романовская СОШ», МБОУ «Гуселетовская СОШ», МБОУ «Гилево-Логовская СОШ».

  Самыми результативными стали олимпиады по экологии, обществознанию, ОБЖ – наибольшее количество призовых мест. Слабые результаты показали участники по общеобразовательным предметами – химии, истории, немецкому языку, географии.
   Образовательные организации не выставили участников по информатике, праву, астрономии.

  Для участия в региональном этапе направлено 3 работы по экологии, ОБЖ, обществознанию. К сожалению призеров и победителей на данном этапе нет, что также говорит о необходимости индивидуальных образовательных маршрутов для одаренных школьников.

   Администрации образовательных организаций изучить, проанализировать итоги Всероссийской олимпиады школьников муниципального этапа, определить меры по качественной подготовке участников олимпиады и организации работы с одаренными школьниками.

23 декабря 2016 года проведен муниципальный этап региональной олимпиады учащихся  2-6 классов «Вместе –к успеху!»

  Слажено работали победители олимпиады школьников МБОУ «Гуселетовская СОШ». 
  Ежегодно наши школьники активно участвуют в научно – практической конференции, исследовательской и проектной деятельности, представляют работы на форумах различных уровней. Традиционным в районе стало проведения научно-практической конференции «День науки и творчества».

    Благодарю за подготовку школьников к научной и исследовательской работе педагогов района: Бехало Наталью Викторовну, Рымарь Наталью Ивановну, педагогов естественных дисциплин Дубровинской и Закладинской школ. Это их воспитанники стали победителями призерами региональных конкурсов «Вокруг света», «Моя точка на карте».
«Романовский детско-юношеский центр»– многопрофильное учреждение дополнительного образования детей, которое предоставляет детям возможность для разностороннего развития, укрепления здоровья и самоопределения, является неотъемлемой частью образовательной системы района, обогащает содержание основного образования, усиливая социально-педагогическую функцию,  и обеспечивает условия для творческого развития детей.
В прошедшем учебном году в Центре занималось 325 обучающихся, из них 28 человек – в двух и более объединениях. Творческие объединения обучающихся  ДЮЦ работали в  с. Романово и на базе пяти школ района, музея и лицея профессионального образования. Наибольшее количество ребят занимались в объединениях художественной направленности – 139 человек. Второй по популярности среди детей и подростков является социально-педагогическая деятельность – 78 человек, основу которой составляет Студия раннего развития детей 5-7 лет «Звездочка» и молодежное объединение «Поколение+». Третьими по наполняемости являются объединения технической направленности – 58 человек. Также в ДЮЦ работают объединения туристско-краеведческой, естественнонаучной и физкультурно-спортивной направленности.

  Студию раннего развития детей дошкольного возраста посещали 36 человек: 12 детей в возрасте 5-6 лет и 24 ребёнка  – 6-7 лет. В 1-й класс в этом учебном году пойдут 20 выпускников студии. 

Копилка достижений в этом учебном году, благодаря стараниям обучающихся и педагогов Центра, пополнилась 55 различными грамотами и дипломами различного уровня. Среди них 2 диплома 1 степени, 2 диплома 2 степени и 1 диплом 3 степени Всероссийского конкурса для детей и педагогов «Узнавай-ка!», диплом лауреата Краевого экологического марафона «По материкам и странам Даричева Ильи, педагог Даричева Светлана Васильевна.; диплом 1 степени Всероссийского  литературного конкурса «Мои таланты» Ященко Елены, педагог Лавриненко Наталья Николаевна, 8 призеров Краевого конкурса декоративно-прикладного творчества «Рождественская звезда» под руководством педагогов Герасимовой Светланы Николаевны, Лель Ольги Александровны, Власова Юрия Михайловича, 5 призеров Краевого конкурса «Моя точка на карте», педагог Рымарь Наталья Ивановна, Колядина Елена Михайловна,  призер Краевого конкурса исследовательских работ по географии «Вокруг света» Костенко Елена, педагог Перепелица Татьяна Владимировна.

Обучающиеся ДЮЦ являлись на протяжении всего учебного года активными участниками и победителями различных районных детско-юношеских мероприятий. В этом большая заслуга педагогов дополнительного образования Колядиной Елены Михайловны, Рымарь Оксаны Юрьевны, Лавниченко Натальи Николаевны,  Сазоновой Светланы Ивановны.
В целом за прошедший учебный год расширена сеть детских объединений в ДЮЦ; увеличилось количество  модульных и проектных общеразвивающих  программ, количество  индивидуальных образовательных маршрутов для одарённых детей и детей-инвалидов; расширилась география конкурсов, в которых принимали участие обучающиеся ДЮЦ; возросла доля детей и родителей, охваченных социально-значимой деятельностью.

Уважаемые коллеги!
В новых образовательных стандартах уделяется большое внимание физическому здоровью и развитию обучающихся. Поэтому при установлении требований к условиям реализации программ руководителям образовательных учреждений необходимо больше внимания уделять качественной организации сбалансированного питания, медицинского обслуживания и спортивных занятий детей.

   Образовательные учреждения имеют  все необходимые условия, позволяющие обеспечить право детей на дополнительное образование. В районе достаточное количество объектов для занятий школьников в неурочное время. Функционирует детско-юношеская спортивная школа «Олимп», детская школа искусств. В августе 2017 года Романовская детская школа искусств отметила 50-летний юбилей.

Несмотря на всю проводимую работу по здоровьесбережению, приходится констатировать, что значительную часть времени дети проводят перед телевизором, компьютером. Администрации школ, педагогическим коллективам необходимо продумать вопрос досуга школьников, чтобы компенсировать утомляемость детей и недостаточность двигательной  активности, а также возможные варианты  включения школьника и его семьи в спортивную жизнь школы и района.

         Особую актуальность приобретает вопрос занятости детей в летний период. 

На территории Романовского  района в рамках организации летней оздоровительной кампании функционировали 7 пришкольных лагерей с общим количеством детей 175, из них 116 – это дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации. 
    Две смены отработал детский оздоровительный лагерь «Волна», где отдохнули 115 детей. 43 ребенка из малообеспеченных семей.      
 2017 год объявлен Годом экологии В РФ. С целью повышения интереса к вопросам экологической безопасности 70% образовательных организаций нашего района выразили готовность участвовать в ежегодной общероссийской Акции «Сделаем вместе» в рамках партийного проекта «Экология России» и зарегистрировались на официальном сайте. В рамках акции проведены экологические уроки, школы района приняли участие во всероссийском экологическом диктанте.
Приоритетным всегда было и остается  гражданско-патриотическое  и духовно-нравственное воспитание. На территории района утверждена муниципальная программа по профилактике проявлений экстремизма и терроризма в 2016-18г. Согласно  данной программы проводятся тематические классные часы, диспуты, викторины, профилактические тренинги. 

По образовательным организациям района проведена акция «Сохраним память о Великой Победе». В ходе акции была организована работа тимуровских, молодежных волонтерских отрядов по следующим направлениям:
- оказание помощи ветеранам войны, труженикам тыла и членам их семей;

- благоустройство памятников, аллей, мемориалов воинской славы.

Участвовали в «Эстафете добрых дел», посвященной Дню пионерии. Также продолжили совместную работу комитета по образованию и отделения ГИБДД по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.
                              Уважаемые коллеги!
Одним из важных вопросов остается работа с сиротами и детьми, оставшихся без попечения родителей.

В настоящее время на учете в комитете по образованию состоят 47 детей. Из них  20 под опекой, 4 в приемных семьях, под опекой по заявлению – 23.

 За 8 месяцев текущего года в Романовском районе устроен 1 ребенок, оставшийся без попечения родителей.  Отобранных и брошенных детей нет.

Всего в Романовском  районе 2 приемные семьи, 17 семей, в которых воспитываются дети, оставшиеся без попечения родителей.
Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей – это категория детей находящихся в трудной жизненной ситуации. Несмотря на то, что они все устроены и имеют опекунов, они находятся в группе риска и нуждаются в особой заботе и контроле государства. К сожалению, не всегда удается оперативно реагировать на поступающие сигналы о сложной обстановке в замещающей семье у опекаемого ребенка. Только в тесном взаимодействии с образовательными учреждениями возможно решать возникающие проблемы. Поэтому все мы должны включиться в эту работу и сделать акцент на сохранение семьи, как замещающей, так и родной,  контролировать ситуацию и сделать всё для защиты прав ребенка.
Активная жизненная позиция – это одна из характеристик работников и воспитанников  нашего  Романовского центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей. Неоднократно педагоги и их подопечные становились участниками и победителями муниципальных и региональных конкурсов. 

«Романовский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей» является участником проекта «Содействие повышению уровня финансовой грамотности населения и развитию финансового образования в РФ».

Уважаемые коллеги!

Введение федеральных государственных  образовательных стандартов, а значит, качественное изменение целевого, содержательного и технологического компонентов образовательного процесса школы становится возможным только тогда, когда этим занимается профессионал, способный свободно ориентироваться в сложных и довольно быстро меняющихся экономических и социальных условиях, творчески решающий поставленные перед ним  администрациями  школ задачи.  От уровня профессионализма педагогических кадров напрямую зависит качество любого образовательного учреждения. Именно потому к образовательному уровню педагогических и  руководящих работников должны предъявляться самые высокие требования.

      Кадровый педагогический состав района  на протяжении нескольких лет остаётся  стабильным.
В  образовательных учреждениях района работает  208 руководящих и педагогических работников, из которых 167 имеют высшее образование, 163  педагога имеют  высшую и первую квалификационные категории. 
 Сегодня  особое значение приобретают   непрерывное обучение и профессиональное совершенствование педагога. Следует отметить, что все педагоги района своевременно проходят курсы  повышения квалификации. На сегодняшний день процент педагогов, прошедших повышение квалификации составляет 98,97.
     В системе образования района сложилась положительная динамика распространения педагогического опыта через методические объединения учителей  - предметников, которых в районе 19. Наиболее эффективно в районе работали УМО учителей химии, математики, английского языка, физики, биологии, начальных классов, русского языка. Проведено 3 муниципальных конкурса для педагогических работников образовательных учреждений.
Победителем конкурса «Учитель года Алтая» стала учитель начальных классов Романовской СОШ Шадринцева Ольга Викторовна, Педагогический дебют Вышиденко Юлия Анатольевна, учитель начальных классов Закладинской СОШ,   «Самый классный классный» Бехало Наталья Викторовна, учитель географии и биологии Дубровинской ООШ, которая достойно представляла район в окружном конкурсе.

 Покладова Галина Ивановна вошла в число победителей  Всероссийского конкурса династий учителей  русского языка и участвовала в форуме педагогов в г. Санкт Петербурге.

 Премия С.П. Титова присуждена учителю химии, директору Закладинской СОШ Зинец Светлане Александровне. 
Хочу отметить, что есть отдельные коллективы, которые не готовы к участию в конкурсах регионального уровня и на протяжении ряда лет «отсиживаются» за спинами коллег. Руководителям учреждений необходимо разработать систему работы по повышению мотивации педагогов, как для прохождения процедуры аттестации, так и по участию их в различных профессиональных конкурсах, так как от этого напрямую зависят показатели эффективности работы образовательного учреждения.

Профессиональный стандарт педагога предполагает расширение пространства педагогического творчества и предназначен для установления единых требований к содержанию и качеству профессиональной педагогической деятельности, призван повысить мотивацию педагогических работников к труду и качеству образования. 
      Особенностью сегодняшнего дня является  то, что  учитель или воспитатель, имеющий  мотивацию к профессиональному росту, должен самостоятельно разрабатывать и реализовывать индивидуальный образовательный маршрут, стремиться к распространению своего опыта, объективно оценивать результаты своей профессиональной деятельности, внутренние резервы и возможности. В современных условиях деятельность педагога должна быть открыта и прозрачна, а сам педагог - готов к публичной оценке своих профессиональных достижений. Отсюда и должны выстраиваться трудовые отношения нового типа, которые будут базироваться на системе оценки эффективности деятельности каждого работника. На сегодняшний день  необходимо  заключение  дополнительных соглашений к трудовым договорам, что является переходным этапом к введению эффективного контракта между работником и работодателем, конечной целью которого является повышение качества оказания  образовательных услуг и создание прозрачного механизма оплаты труда работников образования.
Уважаемые коллеги!
Одним из приоритетных направлений деятельности муниципальной системы образования является   приведение существующих зданий образовательных учреждений в соответствие с современными требованиями. Таким мероприятием традиционно является подготовка образовательных учреждений к началу нового учебного года. Всем известно, что это работа не одного дня, а результат совместных усилий администрации района, коллективов учреждений в части обеспечения комфортных и безопасных условий для всех участников образовательного процесса. 
В соответствии с постановлением администрации Романовского района с 14.08 по 18.08  состоялась комиссионная проверка готовности образовательных учреждений к началу нового учебного года. По итогам проверки на 18.08.2017г. приняты все образовательные учреждения. В ходе приемки в справках готовности образовательных учреждений отмечены замечания по линии Роспотребнадзора, которые будут отражены в планах – заданиях на 2017 -2018 учебный год.  

Еще одним направлением деятельности  комитета по образованию, образовательных учреждений является информатизация управленческой и образовательной деятельности.  Зачастую образовательные учреждения забывают о таком мощном информационном ресурсе, как сайт учреждения, в то время как необходимость обновления актуальной информации определена нормативно. Думаю, что руководители уже убедились в том, что даже представители контролирующих организаций начинают знакомство с образовательным учреждением с информации на его сайте. 
Уважаемые коллеги!
Современные преобразования в стране, открытость общества, быстрая информатизация и динамичность изменили требования к образованию, так как система образования должна обеспечить решение ключевой          задачи  развития страны – формирование её человеческого потенциала и, как следствие, нового качества экономических, социальных и духовных отношений в обществе. Поэтому приоритетами  на ближайшие годы являются: полноценное формирование новой системы поиска и поддержки талантливых детей, переход к ориентированной модели образования в средней и старшей школе, превращение школы в центр жизни, а не только в место, где учат детей.
Роль и ответственность постоянно растет. Увеличивается число новаций, новых проектов, а, следовательно, растет необходимость и объемы работ по организации их внедрения, координации и адаптации к местным условиям. Особая ответственность на образовательные организации. Но она, как и все другие процессы требует постоянного обновления, улучшения. По-прежнему главными задачами являются: 
-снижение документооборота;

- обеспечение открытости работы образовательных организаций;

- информационное сопровождение.

Уважаемые коллеги! За прошедший учебный год нами многое сделано. Есть и видимые позитивные изменения в решении ключевых задач образования района: предоставление образовательных услуг высокого качества и обеспечение их доступности.
Одним из главных условий успешного развития образования является всесторонняя поддержка руководства района, которую мы постоянно ощущаем.

Это результат напряженной работы органов местного самоуправления и лично главы администрации района Андрея Николаевича Науменко, многих наших партнеров из других ведомств, общественных объединений, родителей, наших уважаемых ветеранов. Позвольте вас всех поблагодарить за активную работу по развитию образования и выразить пожелание дальнейшего укрепления нашего сотрудничества.
Хотелось бы поблагодарить всех присутствующих руководителей образовательных учреждений, специалистов комитета, педагогических работников за плодотворную совместную работу. Надеюсь, что наше сотрудничество продолжится и далее, станет еще более эффективным, позволит поднять уровень и качество романовского образования на новую высоту, создать равные условия комфортности и востребованности  всем, кто учится и познает мир, независимо от их социального статуса, места проживания и наклонностей.
Впереди новые задачи, новый учебный год, которые, как и раньше, потребует, от нас значительных усилий, напряженной творческой работы, согласованных действий, терпения и целеустремленности. 

Но как показали предыдущие годы, мы это умеем делать, и мы это сделаем, несмотря на сложности и препятствия. 
Я поздравляю всех присутствующих, всех коллег, родителей, учащихся и воспитанников с новым учебным годом, творческих поисков и удач в вашей благородной педагогической деятельности. 

Поздравляю Вас с наступающим Днем знаний! Здоровья, профессионального роста, успехов!






