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Доклад 
председателя комитета администрации Романовского района           по образованию Курило Л.А. на пленарной части                                         педагогической конференции 2022г.

Уважаемые коллеги, дорогие ветераны, гости, участники 

августовской педагогической  конференции!
Тема и содержание сегодняшнего совещания имеет единую повестку по всей стране. Вопросы вынесенные сегодня на обсуждение позволят спланировать нашу работу в соответствии с государственной образовательной политикой. Каждый учебный год прожитый системой образования похож и непохож на предыдущий. Но курс взятый в августе, всегда остается неизменным – развитие системы образования района. Мы благодарим сегодня педагогически коллективы, руководителей образовательных организаций за успешную реализацию задач, поставленных в прошлом учебном году. Благодарим лично главу Романовского района А.Н. Науменко, за постоянную поддержку системы образования района.
Стратегические ориентиры развития определены для нас национальным проектом образования. Предстоящий учебный год ознаменован рядом  существенных событий: 
- 2023 год объявлен Годом  педагога и наставника;
- осуществляется введение обновленных ФГОС начального общего и основного общего образования во всех регионах РФ с 1 сентября;

-  принята новая «Концепция подготовки педагогических кадров для системы образования до 2030 года»;
- реализуется проект «Школа Минпросвещения России», направленный на создание равных условий для реализации идеологии «единого образовательного пространства» для каждого ребенка.

- происходит внедрение федеральной государственной информационной системы «Моя школа»;
- в регионы направлен «Примерный календарный план воспитательной работы на 2022\2023 уч. год» и «Стандарт Церемониала поднятия Государственного флага РФ в образовательных организациях».

Вышеперечисленные стратегически важные моменты признаны акцентировать «признание особого статуса педагогических работников» и обеспечить развитие общего образования для формирования возможностей самореализации и развития талантов у детей и молодежи, личностного роста,  поддержки образовательно-воспитательного потенциала семьи, вхождения Российской Федерации в число 10 лучших стран мира по качеству общего образования»
Обеспечивать это самое качество предстоит нам с вами.

Уважаемые коллеги, именно от нас во многом зависит выбор того пути, по которому будут развиваться наши образовательные организации и вся система образования Романовского района в целом. Создание комфортной, безопасной, доступной образовательной среды для наших воспитанников, обучающихся, педагогов является важнейшим фактором повышения качества образовательной деятельности.

    С целью реализации приоритетных направлений государственной политики в сфере образования в 2022 году в Романовском районе по-прежнему функционирует 12 общеобразовательных учреждений (7 средних и 5 основных - филиалы), 3 дошкольных учреждения с 5 филиалами и учреждение дополнительного образования, кроме этого в районе находятся Романовская детская школа искусств, учреждение спортивной подготовки «Спортивная школа «Олимп»,  Романовский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, Ребрихинский лицей профессионального образования «Романовский филиал».

    Романовский  район входит в число районов Алтайского края, наиболее успешно решающих проблемы обеспечения доступности и вариативности дошкольного образования. Проблема доступности услуг дошкольного образования для детей до трех лет решена. 

    Услугами дошкольного образования в 2022 году охвачено 256 человек.

По заявлению родителей все дети в возрасте от 3 до 7 лет (100 %) получают услугу дошкольного образования в детских садах или в альтернативных формах. По данным федеральной системы показателей электронной очереди АИС «Е-услуги. Образование» детей, не обеспеченных услугой дошкольного образования, в возрасте от 3 до 7 лет на 01.08.2022 не зарегистрировано.

Охват детей дошкольными образовательными организациями составил 79%. 
 В муниципальных дошкольных образовательных учреждениях создано 18 групп для детей дошкольного возраста, работающих в режиме полного дня пребывания детей, 4 группы работают в режиме кратковременного пребывания детей при общеобразовательных организациях (Рассветовской ООШ и Казанцевской ООШ, филиалах МБОУ «Романовская СОШ», Грано-Маяковской ООШ, филиале МБОУ «Закладинская СОШ») и организации дополнительного образования (Романовском детско-юношеском центре). 
    Количество свободных мест - 143. 

Численность воспитанников организаций дошкольного образования в расчете на 1 педагогического работника в 2022 году составляет примерно 11 человек. Важно отметить, что независимо от того, какой метод расчетов используется, наблюдается синхронный рост данного показателя.

Целевой показатель среднемесячной заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных организаций за 2021 год достиг нужного уровня.

   Конечно по-прежнему остается самой важной  задачей для района создание удобства и безопасности пребывания детей и взрослых на участках и в зданиях дошкольных образовательных организаций, соблюдение  санитарно-эпидемиологических требований к зданиям дошкольных образовательных организаций.       В настоящее время в Романовском районе нет ни одной дошкольной образовательной организации, здание которой находится в полном аварийном состоянии. Запланированы и будут проведены наружные работы в Закладинском детском саду, ремонт летней беседки в Сидоровском детском саду.
    В районе создаются условия получения дошкольного образования лицами с ограниченными возможностями здоровья и инвалидами.

Для этого в системе дошкольного образования района реализуется несколько моделей: в группах общеразвивающей направленности, а также в условиях групп кратковременного пребывания. 

    Родители (законные представители), обучающие и воспитывающие детей-инвалидов на дому самостоятельно, получают методическую помощь и поддержку на базе консультационных пунктов дошкольных образовательных организаций (в районе их 3) и соответствующую компенсацию за счет средств краевого бюджета. В 2021 году на эти цели были предусмотрены средства в размере двадцати семи тысяч рублей.
Какими бы маленькими не были воспитанники детских садов, но и у них есть свои победы. В муниципальном этапе краевого конкурса «Юный исследователь 2022» приняли участие 5 педагогов и 5 воспитанников. Победителем стала Шамова А. со своим руководителем Даричевой С.В. Лауреатом краевого конкурса исследовательских работ стал  Жаворонко Максим со своей наставцей Дмух Ольгой Викторовной. Дипломантами краевого детско-юношеского тематического конкурса «Пожарная ярмарка -2022» стали 3 педагога Романовского детского сада: Метла Татьяна Алексеевна, Даричева Светлана Васильевна, Гаффарова Н.А.

       Что касается общего образования, то по итогам  2021– 2022 учебного года в общеобразовательных учреждениях Романовского  района обучалось  1148 учащихся, что меньше по сравнению с данными прошлого года на  65 учащихся.  Аттестовано 1039 учащихся, что составляет  90 % от всего контингента обучающихся. 
        Закончили  2021 – 2022 учебный  год  на   «4 и 5 »   496  учащийся,  что  на 30 учеников меньше  по сравнению с предыдущим годом и  составляет 47.6 % качества  по району. Только на «5» успевают 88 учащихся. Наблюдается снижение показателей качества образования  на всех уровнях общего образования. 
        В разрезе школ района процент успевающих на «4 и 5 » выше районного показателя в ОО: МБОУ «Тамбовская СОШ»,   МБОУ «Закладинская СОШ, МБОУ «Гилево-Логовская СОШ»,МБОУ «Сидоровская СОШ»,МБОУ «Романовская СОШ» Значительно ниже районного показателя процент «отличников и хорошистов» в МБОУ «Майская СОШ» И МБОУ «Гуселетовская СОШ». Администрации данных школ  следует обратить внимание на систему работы по качеству образования в ОО. 
      По - прежнему  растет тенденция того, что многие учащиеся окончили полугодие с одной «тройкой», «четверкой». Так по итогам 2021 -2022 учебного  года одну «4» имеют 15 учеников, а с одной тройкой окончили учебный год 47 учащихся.  Администрациям школ необходимо держать на контроле обученность  и качество знаний  данной категории учащихся. Разработать планы работы с такими детьми.
      Не успевают по итогам  2021 – 2022 учебного года  34 (тридцать четыре)  учащихся, что составляет практически 3 процента и общая успеваемость по району  составляет 97 %.

К сожалению во многих ОО района неэффективно организована работа со слабоуспевающими и неуспевающими учащимися. Необходимо больше внимания уделять усвоению и внедрению новых методик, форм, видов учебной деятельности, современных технологий. Постоянно, а не только в конце четверти  выявлять потенциальных двоечников и работать с ними, с учителями-предметниками и с родителями.

Администрациям школ необходимо  активизировать работу, направленную на коррекцию знаний учащихся, повышение процента успеваемости по всем предметам на всех уровнях обучения, особенно на основном.     Одним из основных показателей деятельности ОО являются результаты итоговой аттестации учащихся. В 2022 году  государственную итоговую аттестацию в форме  ЕГЭ проходили 38 выпускников из 5 образовательных  организаций.  37 выпускников успешно справились с итоговой аттестацией и  получили  аттестаты о среднем общем образовании. Один учащийся, из Майской СОШ, не прошел  итоговую аттестацию по математике и готовится к пересдаче в  сентябрьский период.
В соответствии с краевым анализом основного периода и резервных дней единого государственного экзамена Средний балл по русскому языку в районе составляет 69,3 б., что  на 3.3 балла вышее краевого. Максимальный балл по данному предмету у нас в районе составил 100 баллов у Безнедельной Инны, ученицы Романовская СОШ. Профильную математику сдавали 15 учащийся. Максимальный балл по этому предмету составил 76 у выпускника Романовской СОШ Карпова Дмитрия, а средний балл по району практически на 6,5  выше краевого. Самым массовым по выбору предметом ежегодно остается обществознание. Его в районе сдавали 26  выпускников, что составляет 68,4% от общего количества выпускников, сдававших ЕГЭ. Максимальный балл 92 по этому  предмету также у выпускницы МБОУ «Романовская СОШ» Абиловой Самиры. Самыми малочисленными предметами являются литература и английский язык, информатика и ИКТ. Эти предметы сдавали два - три человека.
   Всего 7 человек это 14,5 % обучающихся, от сдававших  ЕГЭ, имеют суммированный результат по трем предметам 220 баллов и выше.  По  русскому языку, профильной математике, химии,  обществознанию, английскому языку, литературе и базовой математике результаты в районе выше краевых. Не первый год результаты ЕГЭ,  по таким предметам как  физика и информатика, ниже краевого уровня.  Администрации и педагогическим работникам школ необходимо обратить внимание  на планирование работы  по подготовке  учащихся к прохождению государственной итоговой аттестации по данным предметам. 
По итогам обучения и результатам итоговой аттестации 6 выпускников из МБОУ «Романовская СОШ»  получили аттестаты особого образца и медали «За успехи в учении».
Государственную итоговую аттестацию в форме основного государственного  экзамена проходили 113  школьников  из них 103 успешно сдали экзамены. Шесть выпускников проходили государственную итоговую аттестацию в форме государственного выпускного экзамена. Все шесть успешно справились с  экзаменами.
     10 учащихся не прошли государственную итоговую аттестацию в 9 классе в основной период, что составляет 8,8  % от общего количества сдававших.  Это 1 учащийся МБОУ «Закладинская СОШ»,  6 - МБОУ «Романовская СОШ»,   2- МБОУ «Тамбовская СОШ»,   1- МБОУ «Сидоровская СОШ». Администрации и педагогам предметникам этих школ разработать планы (дорожные карты) по  реализации мероприятий направленных на подготовку  учащихся, не прошедших итоговую аттестацию в основной период,  к итоговой аттестации в осенний период.  Назначить приказом ответственных за проведение консультаций и оказание адресной помощи детям.   Проводить мониторинг качества обучения и итоговой аттестации учащихся с целью выяснения причин низкого качества знаний по отдельным предметам и недостатков в работе педколлектива.
   В 2021-2022 году в муниципальных общеобразовательных организациях района получали общее образование 65 детей с ОВЗ, из них в классах, не являющихся отдельными (коррекционными) обучалось  84,6 % детей указанной категории (55 детей), в 2020 году -  53 ребенка. Семь муниципальных общеобразовательных организаций реализуют адаптированные основные общеобразовательные программы (18 детей с ОВЗ и инвалидностью, из них  8 детей – инвалидов, 10 инвалидов с ОВЗ). Из общего количества детей с ОВЗ: детей с умственной отсталостью – 38,5%, обучающихся с задержкой психического развития – 49,2%.
       Педагоги каждой общеобразовательной организации прошли курсы повышения квалификации по программам ФГОС ОВЗ, что позволяет осуществлять обучение детей с ограниченными возможностями здоровья по адаптированным основным общеобразовательным программам. 
    Уважаемые коллеги! 
В районе сложилась определенная система работы по соблюдению

прав учащихся на получение обязательного  среднего образования. Общеобразовательными организациями разработаны планы мероприятий по обеспечению обязательного среднего образования. Согласно Порядку

учета детей,  проводится ежемесячный, а в сентябре  (с 1 по 6) ежедневный  учет не обучающихся детей и подростков. Во многих ОО продолжена  практика проведения подворовых обходов  закрепленных за общеобразовательными организациями  с целью  выявления детей 6,5-18 лет, подлежащих обучению. 

       Педагоги каждой общеобразовательной организации прошли курсы повышения квалификации по программам ФГОС ОВЗ, что позволяет осуществлять обучение детей с ограниченными возможностями здоровья по адаптированным основным общеобразовательным программам. 
     Анализ данных показал определенные позитивные изменения в решении вопросов выбытия учащихся до получения обязательного  основного общего образования.

     В общеобразовательных организациях  за последние годы нет   учащихся исключенных или отчисленных до получения ими основного общего образования. 

   Во время проведения акции «Вернем детей в школу» во все     семьи, находящиеся в социально-опасном положении  организованы неоднократные рейды специалистов совместно с  участковыми, проведены беседы с родителями и детьми. В 2022 году в летний период администрацией района и комитетом по образованию созданы комиссии и организованы вечерние рейды специалистов всех заинтересованных ведомств  и структур. В состав комиссии входят  представители соцзащиты, комплексного центра, КДН, больницы, полиции, администрации сельских советов и родительских патрулей.
      Комитетом по образованию утверждено  ПОЛОЖЕНИЕ  о постановке на первичный учёт комитета по образованию учащихся,  не посещающих или систематически пропускающих занятия по неуважительным причинам.
Уважаемые коллеги!
   Работа с одарёнными детьми продолжает оставаться одним из приоритетных направлений деятельности в современном образовании и в формировании личности ребенка через участие школьника в конкурсах и конференциях различного уровня. 
Всероссийская олимпиада школьников - главное событие в интеллектуальной жизни высокомотивированных учащихся.

       В 2021-2022 учебном году формирование базы участников олимпиад началось со школьного этапа, в котором приняли участие 584 ученика  с 5по11 класс, 50 % от общего количества обучающихся.  На муниципальный этап были приглашены все победители и призёры школьного этапа. В 22 предметных олимпиадах на муниципальном уровне приняли участие 126 чел., это учащиеся 5-11 классов. 38 учеников заняли призовые места,  в том числе 17 человек являются победителями и призерами нескольких олимпиад. Кунгурцев Денис, учащийся 11 класса Романовской средней школы участвовал в региональном этапе ВОШ в г. Барнауле. А в марте 2022г.  Денис принял участие в краевой олимпиаде по английскому языку на базе Государственного педагогического университета и занял  почетное 2 место.
В сентябре, в районе, ежегодно проходит муниципальный этап Всероссийского конкурса сочинений.  Работы победителей отправляются в г. Барнаул для участия в краевом этапе. Два года подряд победителями краевого этапа данного конкурса становились учащиеся Романовской средней школы. В марте 2022 года на базе Романовской СОШ проходил  муниципальный этап  научно-практической конференции «День науки и творчества. В конференции приняли участие 16 школьников (учащиеся 7- 11 классов) с исследовательскими и проектными работами.  Два участника из  Романовской СОШ и один из Сидоровской СОШ  стали победителями. Педагогам, руководителям проектных работ, и учащимся, ставшим победителями,  предложено  участие в краевом конкурсе «Будущее Алтая».

С 31 января по 6  февраля проходил  муниципальный этап Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности»
В конкурсе приняли участие 23 обучающихся  из 6  образовательных организаций Романовского  района. 

Победителями муниципального этапа стали 3 учащихся Романовской средней школы и 1 учащийся Сидоровской средней школы. 
В Романовском районе реализуется национальный проект «Образование», в рамках которого сельские школы оснащаются современным оборудованием, работают центры «Точка роста», центры дополнительного образования, которые дают возможность раскрытия талантов и способностей детей. В школах реализуются современные образовательные программы, у детей есть возможности и условия для удовлетворения творческих интересов и способностей, профориентации, осознанного выбора профессиональной траектории, вовлечения в мероприятия патриотической направленности. 

За счет мероприятий национального проекта «Образование» в Романовском районе обеспечивается развитие системы образования по следующим ключевым направлениям:
Развитие инфраструктуры образования: капитальный ремонт школ. Второй  год идет ремонт МБОУ «Романовская СОШ». Уместно будет сказать слова благодарности за слаженную организацию учебно-воспитального процесса, организацию пребывания детей в школе  руководителю данной школы Савченко Н.П., заместителю директора по хозяйственной части Закрыльному Радиону Александровичу и всему педагогическому коллективу и обслуживающему персоналу школы.  Сидоровская СОШ   будет участвовать в федеральном проекте «Модернизации школьных систем образования», в рамках которого планируется обновление материально-технической базы образовательной организации и оснащение ее современным оборудованием. Майская СОШ на данный момент также находится в стадии ремонта по краевой инвестиционной программе. В Дубровинской основной и Казанцевской основной школах проводится частичный ремонт за счет средств муниципального бюджета. Мы знаем все сложности и трудности введения образовательных организаций в ремонтные программы и поэтому еще раз говорим слова благодарности главе района  Науменко А.Н., который лично занимается этим вопросом.
Информатизация и совершенствование технологий образовательного процесса является одним из векторов развития системы общего образования. Это, прежде всего, оснащение учреждений образования компьютерной техникой, программным обеспечением и средствами телекоммуникаций. Обеспеченность школ компьютерами  составляет 194 единицы, из них  130 подключены к сети Интернет. Романовская СОШ в 2022 году получила по программе «Информационная образовательная среда» мобильный класс. Новое качество образования связано с более активным использованием электронных учебных материалов. Поэтому одной из поставленных задач перед педагогическими коллективами было совершенствование форм и методов подготовки учителей к формированию навыков работы в информационной среде.  Активное использование информационных технологий  продолжает быть актуальным для школ и сейчас. 

Важным моментом является повышение квалификации, непрерывное образование педагогов, осознание необходимости использования ИКТ, в своей работе и повышение общей информационной культуры. 

В школах района реализуются проекты «Цифровая образовательная среда», «Точка роста», «Успех каждого ребенка».        

В рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование»  в число пилотных площадок от нашего района в 2020 году вошла МБОУ «Закладинская СОШ». На базе школы был открыт центр «Точка роста». На создание центра из средств муниципального бюджета было затрачено 238000 рублей. В 2021 году на базе еще 2-х школ  Майской и Гуселетовской открылись центры «Точка роста». На создание этих 2-х центров из средств муниципального бюджета было затрачено 1700000 рублей. В центрах ведутся занятия, как по программам дополнительного образования, так и по предметам. Основой для разработки программ центров послужили отдельные модули из программ Фонда новых форм развития образования. Центры обеспечены современным оборудованием для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ. Для работы в центрах «Точка роста» подобрана команда специалистов из педагогов школ. Все 100% педагогов прошли курсы повышения квалификации. Педагоги центра МБОУ «Закладинская СОШ» являются победителями полуфинала Сибирского Федерального Округа всероссийского конкурса «Учитель будущего» и в  2021 году представляли Алтайский край в финале этого конкурса в г. Санкт-Петербурге. В 2022 году с 01 сентября на базе Романовской СОШ откроется еще один центр «Точка роста» естественно-научной и технологической направленности. На приобретение материалов в соответствии с брендированием данного центра из средств  муниципального бюджета для Романовской школы на данный момент выделено 215.399 рублей. 
Основными направлениями кадровой политики системы образования Романовского района являются привлечение в образование района квалифицированных кадров, формирование резерва управленческих кадров, в том числе и посредством заключения договоров на целевое обучение и участие в программе «Земский учитель».
Анализ изменения количественного состава педагогических работников системы образования за последние годы говорит о тенденции к снижению числа человек, занятых в данной сфере. В 2022 году в системе образования Романовского района работают  195 педагогических работников. Из них 167 в общеобразовательных организациях, 24 в дошкольных и 4 педагога в системе дополнительного образования.

Востребованными остаются учителя английского языка, русского языка и литературы, математики, физики, химии, информатики.

В Романовском районе  (за I полугодие 2022 года) процент выполнения целевого показателя по средней заработной плате от среднего дохода от трудовой деятельности  в регионе составляет 92% или 33647 рублей.

В связи с увеличением заработной платы число вакансии педагогических работников сократилось. Однако это произошло в основном за счет значительного увеличения педагогической нагрузки на педагогов. Сегодня средняя нагрузка для учителей  составляет 1,25 -1,75 ставки.

Возрастной состав педагогов на сегодняшний день таков:

13 % педагогов не достигли 35 лет; 

60 % – учителя в возрасте от 35 до 55 лет; 

27 % от 55 лет и старше.

Одной из мер по привлечению молодых кадров в систему является целевой прием в вузы по педагогическим специальностям.

 В Романовском районе 11 человек обучаются по целевому направлению.  9 студентов в очной форме и  2 студента обучаются в магистратуре по очно-заочной форме.

В соответствии с Постановлением администрации Романовского района Алтайского края № 418 от 13.12. 2021 "Об утверждении Порядка предоставления мер социальной поддержки студентам заключивших договор о целевом обучении"  производится:

- разовая выплата в размере  10000 рублей  ежегодно в случае отсутствия по итогам  аттестаций по окончании учебного года академической задолженности и оценок «удовлетворительно»);

- компенсация проезда от места обучения до места жительства 2 раза в год; 

- компенсация расходов на аренду жилого помещения, отопления и освещения на время прохождения практики (если место практики не совпадает с местом постоянного проживания).

В 2022 году заявления в комиссию по проведению конкурсного отбора претендентов на заключение договора о целевом обучении по образовательным программам высшего образования по педагогическим специальностям подали два выпускника  МБОУ «Романовская СОШ».  Один из них прошел по конкурсу и будет обучаться по целевому направлению.
Руководителям ОО необходимо взять под особый контроль   работу классных руководителей  по вопросу проведения профориентационной работы и  привлечению выпускников в педагогические вузы. 

Выпускникам  образовательных учреждений среднего и высшего образования, впервые приступившим к работе по специальности в муниципальные образовательные организации Романовского района,  осуществляются единовременные выплаты из средств муниципального бюджета в размере 50000 рублей. Молодым специалистам повышается оплата труда в первый год работы 30%, во второй - 20%, в третий - 10%. 

Ежегодно из краевого бюджета назначаются единовременные выплаты в размере 300 тыс. рублей для выпускников образовательных организаций высшего образования, 200 тысяч  - рублей для выпускников среднего профессионального образования.

Галигузова Валерия Михайловна ., студентка 5 курса Барнаульского педагогического университета,  2 года работает учителем математики и информатики в Закладинской средней школе благодаря проекту «длительная практика». Валерия является трижды обладательницей  стипендии Алексея Павловича Щекотинского.

По программе «Земский учитель» в 2020 году у нас в районе приступили к работе 7 специалистов, в 2021 году – 3 специалиста. 
С целью активизации педагогического творчества, совершенствования системы оценки критериев педагогического труда ежегодно в районе проводятся конкурсы профессионального мастерства «Учитель года», «Воспитатель года», «Педагогический дебют», «Самый классный классный». 

С целью повышения педагогического мастерства организуются курсы повышения квалификации в различных учреждениях дополнительного образования, профессиональная переподготовка учителей, не имеющих профессионального образования, или учителей, преподающих другие предметы.

В 2022 году курсы повышения квалификации прошли 149 человек. Профессиональную переподготовку за 2021, 2022 год прошли 45 человек.
97% педагогов прошли курсы повышения квалификации по новому федеральному стандарту.

С 1 сентября 2021 года в рамках пилотного проекта  МБОУ «Закладинская  СОШ» и МБОУ «Романовская СОШ» приступили к реализации Федерального государственного образовательного стандарта третьего поколения.  Создана рабочая группа по внедрению ФГОС третьего поколения в районе. Обсуждены проблемные  вопросы, которые возникли в ходе реализации стандарта. Результаты внедрения и опыт работы были рассмотрены на окружной стажерской практике для образовательных организаций Каменского образовательного округа «Опыт апробации обновленных ФГОС НОО и ФГОС ООО в 2021/2022 году», которая была организована 29 июня 2022 года на базе МБОУ «Закладинская СОШ».  С 1 сентября текущего года все учащиеся 1-8 классов приступят к обучению по новым стандартам. 

МБОУ «Закладинская СОШ», одна из первых приняла участие в реализации направления функциональной грамотности.

 На данный момент в работу по внедрению и реализации функциональной грамотности включены все школы района, на школьных сайтах создан раздел «Функциональная грамотность», где размещены планы школ по внедрению данного направления  и образцы заданий по классам и компетенциям. Проведение тренировочных работ среди обучающихся 5-9 классов внедрено в учебный процесс. 
Качество образования в современных условиях - одна из тех важных характеристик, которая определяет конкурентоспособность образовательных организаций.  Формирование  муниципальной  системы  оценки  качества образования  является  приоритетным  направлением  развития  системы образования  в  целом.  Кроме  того,  это  важный  шаг  к  построению  систем управления  качеством  на  всех  уровнях,  наличие  которых  определяет возможность получения своевременной, объективной, полной и достоверной информации   для   принятия   управленческих   решений.   

Цель муниципальной системы оценки качества образования Романовского  района: – создание условий для эффективного развития образования, направленного на обеспечение доступности качественного образования, соответствующего требованиям современного инновационного социально ориентированного развития;

 вовлечение всех участников системы образования (обучающихся, педагогов, родителей (законных представителей) работодателей и представителей общественных объединений) в развитие системы общего  образования.
  Оценка качества образования предполагает: оценку учебных и внеучебных достижений обучающихся, оценку результатов деятельности педагогических работников и управленческих кадров, оценку качества деятельности образовательной организации, оценку качества деятельности муниципальной системы образования.

   ВПР является одним из элементов оценки качества знаний учащихся.  В школах района обеспечено 100 % общественное наблюдение за ходом ВПР силами общественности. Результаты ВПР рассматриваются на районном МО учителей предметников, начальных классов.

Составлена дорожная карта,  план мероприятий по поддержке школ, функционирующих в сложных социальных условиях, план  повышения качества образовательных результатов в общеобразовательных организациях Романовского района.
     В 2020-2021 учебном году в районе были две общеобразовательные организации, показывающие низкие образовательные результаты: МБОУ «Сидоровская СОШ» и МБОУ «Майская СОШ».  Обе они вошли в проект 500+. 

      В 2021-2022 учебном году школ показывающих низкие или необъективные показатели не выявлено. 
      Многие школы  работают в сложных социальных условиях. Они расположены в населенных пунктах, где проживают семьи с социально-экономическим неблагополучием; с ограниченной транспортной доступностью и др.) и со сложным контингентом (дети из малообеспеченных семей; дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, дети с особыми потребностями, дети с проблемами в обучении и поведении и др.)

    Эти школы не обладают достаточными внутренними ресурсами для организации эффективной работы (кадровыми, методическими, материально-техническими, финансовыми и др.). Поэтому для выравнивания шансов детей на качественное образование независимо от социального, экономического и культурного уровня их семей принимаются необходимые меры по поддержке школ на муниципальном уровне. 

   Вопрос совершенствования школьного питания  систематически прорабатывается на муниципальном уровне. В общеобразовательных учреждениях организовано одноразовое горячее питание (из 1148 учащихся питаются 944 ребенка, что составляет 82,2%). 

   Благодаря инициативе Президента Российской Федерации, учащиеся 1-4 классов, а это 495 человек, обеспечены бесплатными горячими завтраками.

    43 ребенка с ограниченными возможностями здоровья получают двухразовое бесплатное питание.     Для детей с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся на дому в прошлом учебном году их было 10, предоставляются продуктовые наборы.

     Стоимость питания в день для детей с ОВЗ составляет 82 рубля. Средняя стоимость горячего завтрака для учащихся 5-11 классов составляет 39р.30к. 

Помещения школьных столовых приведены в соответствие с санитарно-гигиеническими требованиями. Каждая столовая имеет санитарный паспорт. Чтобы устранить замечания роспотребнадзора,  на данный момент в администрацию района подана заявка на приобретение необходимой мебели и посуды для всех образовательных организаций на сумму 584116 рублей. 
Главной целью воспитательной работы Романовского района является реализация Стратегии развития воспитания в Российской Федерации, майских указов Президента России, задач федеральных и региональных проектов нацпроекта «Образование» 2021-2024 гг.
Систему дополнительного образования в районе 
представляют три образовательные организации. Хотя они имеют разную ведомственную принадлежность, работают в тесном взаимодействии со всеми образовательными организациями района, являются основными организаторами большей части детских массовых мероприятий районного уровня.
«Романовский детско-юношеский центр» - Четвертый год является Муниципальным опорным центром дополнительного образования в районе. Центр координирует работу по выдаче сертификатов дополнительного образования, учету обучающихся через навигатор дополнительного образования, организует работу по реализации программ персонифицированного финансирования допобразования.

В текущем учебном году программами дополнительного образования в районе было охвачено 684 обучающихс, что составляет 82 % от общего числа детей от 5 до 18 лет, поживающих на территории Романовского района, при плановом показателе 76%.

В двух и более объединениях занималось 189 обучающихся.
Непосредственно в Центре занималось 350 обучающихся, из них 28 человек – в двух и более объединениях. Творческие объединения обучающихся  ДЮЦ работали в  с. Романово и на базе двух школ: Сидоровской и Закладинской. Наибольшее количество ребят занимались в объединениях художественной направленности, второй по популярности среди детей и подростков является социально-педагогическая деятельность, основу которой составляет Студия раннего развития детей 5-7 лет «Звездочка» (педагог Рымарь Елена Алексеевна) и молодежное объединение «Поколение+» (педагог Колядина Елена Михайловна). Третьими по наполняемости являются объединения туристско-краеведческой направленности. Также в Центре работают объединения технической, естественнонаучной и физкультурно-спортивной направленности.

На данный момент в Центре реализуется сетевая программа дополнительного образования "Чирлидинг. Старт" Ее участники: Алтайский краевой дворец творчества детей и юношества и Романовский ДЮЦ. В районе программа реализуется в рамках сетевого взаимодействия с Романовской детской школой искусств.

Романовский ДЮЦ является также координационным центром по организации отдыха обучающихся во Всероссийских оздоровительных центрах. В прошедшем учебном году ВДЦ "Океан" посетили 4 обучающихся, "Орленок" - 2 обучающихся, "Смена" - 3 обучающихся района.

Копилка достижений в этом учебном году благодаря стараниям обучающихся и педагогов Центра пополнилась многочисленными грамотами и дипломами различного уровня. Среди них есть достаточно значимые. Так, Дворцова София под руководством педагога Кравченко Татьяны Николаевны стала победителем краевого творческого  конкурса, посвященного 300-летию прокуратуры Алтайского края и межрегионального конкурса "Искусство, озаренное звездами". Козлова Анастасия (педагог Перепелица Татьяна Владимировна) получила диплом лауреата краевой научно-практической конференции "Юность. Наука. Культура" в номинации "история и краеведение". Татьяна Траудт (педагог Андреева Ольга Александровна) стала лауреатом 2 степени в межрайонном вокальном конкурсе "Веселый Морозко", Куренкова Дарья (Педагог Петренко Людмила Михайловна) - победитель окружного конкурса "Сиириада". 1 место в краевом конкурсе "Пожарная ярмарка" заняла Чиркова Олеся, в межрегиональном конкурсе "Искусство, озаренное звездами" - Колесникова Анастасия и Баранова Элеонора. Благодаря своим творческим достижениям, под руководством педагога дополнительного образования Герасимовой Светланы Николаевны, Анастасия Колесников в этом году третий раз участвовала в летней смене в Международном детском центре "Артек".

Этот учебный год центр начинает работу в обновленном, более комфортном здании. 
С 1 сентября 2022 года на базе Романовского детско-юношеского центра заработает учебно-методический центр по изучению детьми ПДД.
В образовательных учреждениях Романовского района действуют волонтерские объединения, Российское движение школьников,  «Юнармия», «Юные инспектора движения».


В  2019 году в 12 общеобразовательных учреждениях были созданы юнармейские отряды. Отряд «Славянка» Дубровинская ООШ -  самый активный отряд, который принимает участие во всех районных и многих краевых военно-патриотических мероприятиях. Юнармейцы очень активны в делах. Они занимаются ремонтом памятников (в центре села «Воинам –односельчанам» и между селами «12 коммунистам и комсомольцам»). Организовывают общешкольные мероприятия на военно-патриотическую тематику. Юнармейский отряд побывал у многих памятных мест района, несколько раз с программой выезжал в детский дом района. Участвовал в краевом военно-патриотическом фестивале в г. Бийске. Руководителем является Базеев Евгений Михайлович., учитель истории, обществознания и ОБЖ. Евгений Михайлович весь летний период 2022 года находился на спец.операции, на Украине, выполняя свой воинский долг перед Родиной. В настоящий момент он возвращается из госпиталя домой. Мы желаем  Евгению Михайловичу скорейшего возвращения, полного выздоровления выражаем слова благодарности и низкий поклон от всего педагогического сообщества Романовского района.
В 2021-2022 году в спортивной школе «Олимп» проходили спортивную подготовку 217 учащихся по следующим видам спорта: баскетбол, волейбол, футбол, бокс, шахматы, лыжные гонки. Учащиеся школы приняли участие в первенстве Сибирского Федерального округа по боксу- 1 место, первенстве Алтайского края по боксу – 1 место, Сибирский Федеральный округ Школьная баскетбольная лига «КЭС – БАСКЕТ» - почетное 2 место.
  В Романовской Детской школе искусств обучение ведется на 6 отделениях. Контингент школы составляет 120 человек. Многие дети занимаются на двух отделениях.

  В школе работает небольшой, но сплоченный педагогический коллектив, с многолетним опытом работы. Преподаватели имеют первую и высшую квалификационную категорию.

  Уровень профессионального мастерства преподавателей школы подтверждается результатами учащихся на конкурсах, фестивалях различного уровня - районного, краевого, международного. Сотрудничая с организациями культуры - школа принимает участие во всех праздничных мероприятиях, фестивалях, выставках, проводимых на муниципальном уровне. После капитального ремонта повысился уровень комфортности предоставления услуг, появилась возможность обучения лицам с ОВЗ и инвалидам.
Говоря обо всех образовательных организациях нельзя не отметить слаженную и эффективную работу коллектива Романовского филиала «Ребрихинского лицея профессионального образования». 

Лицей представляет собой учебно-производственный комплекс с оснащёнными кабинетами, мастерскими, библиотекой, спортивным залом, столовой. Имеется машинный двор и учебное хозяйство. Материальная база ежегодно пополняется, делается ремонт учебных мастерских и кабинетов. В этом учебном году был произведён ремонт кабинета химии, приобретены материалы для ремонта кабинета физики.

Коллектив составляют  9 преподавателей общеобразовательных дисциплин, 4 мастера производственного обучения и вспомогательный персонал.

География набора обучающихся довольно обширна – это и Мамонтовский, Павловский,  Тюменцевский, Романовский, Завьяловский, Родинский, Баевский, Усть-Пристанский районы и г. Барнаул. В 2021-2022 учебном году в Лицее обучались 168 студентов. Студенты обеспечиваются благоустроенным общежитием, трёхразовым питанием, академической и социальной стипендией. 


Преподаватели и мастера производственного обучения постоянно повышают квалификацию, принимают участие в конкурсах профессионального мастерства, организуют участие обучающихся в различных конкурсах и проектах районного и краевого уровня.  
Деятельность Романовского центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей направлена на выполнение государственного задания. В центре созданы безопасные, благоприятные условия пребывания, приближенные к семейным, обеспечена защита прав и законных интересов детей, в том числе право жить и воспитываться в семье. Условия содержания, воспитания и образования детей соответствуют потребностям, возможностям и состоянию здоровья воспитанников.   Дети в возрасте от 3 до 18 лет проживают в 3-х воспитательных группах до 8 человек. На данный момент  на полном государственном обеспечении находятся 24 воспитанника, лишенных родительского попечения, в возрасте от 4 до 18 лет.   В целях защиты прав и законных интересов детей заключены Соглашения о сотрудничестве с органами опеки и попечительства Завьяловского, Благовещенского, Мамонтовского, Романовского районов, осуществляется взаимодействие с учреждениями здравоохранения, органами социальной защиты, полиции расположенными на территории Романовского района.
За прошлый год из центра возвращен в родную семью 1 воспитанник, 4 воспитанника переданы под опеку и попечительство.
На сегодняшний день общая численность сотрудников центра составляет 40 человек. Из них 14 педагогических работников. 
Уважаемые коллеги! В последние годы на первый план выходит вопрос обеспечения образовательных организаций профессиональными кадрами.

На сегодняшний день закрыты все вакансии, но с каким трудом.  В Тамбовскую, Гилево-Логовскую СОШ, Казанцевскую и Бурановскую ООШ будет по-прежнему организован подвоз учителей.  Огромная нагрузка ложится на плечи муниципалитета, в лице денежных средств. Хочу выразить огромную благодарность педагогам, которые являются пенсионерами, но понимают такую серьезную проблему, продолжают работать в школах и детских садах.

Уважаемые участники конференции!
Получение качественных результатов образовательной деятельности невозможно без участия в этом процессе наших главных партнеров - родителей. Современная среда – это и современные родители. Созданная в Алтайском крае родительская академия ведет большую просветительскую работу среди родителей. 
Родительские комитеты, попечительские советы, родительские патрули созданные в образовательных организациях Романовского района, должны являться активными участниками школьной жизни. 

Во многом, благодаря  усилиям и материальной поддержке родителей,  школы и детские сады подготовлены к новому учебному году.
За хорошую подготовку образовательных организаций к новому учебному году  хочется отметить коллективы Гуселетовской, Гилево-Логовской, Закладинской, Тамбовской, Грано-Маяковской школы и все детские сады.  Не названные школы на данный момент находятся еще в стадии ремонта, но многие закончат его в ближайшие дни. Всем огромные слова благодарности за тот труд, усилия, которые вы отдаете во благо своих школ. Все ОО работают благодаря энтузиазму и личной вашей инициативе. 
Уважаемые коллеги! Нами в прошедшем учебном году многое сделано. Но не меньше предстоит сделать в наступающем учебном году.
Главной задачей для нас будет обеспечение качества образовательных результатов, эффективное исполнение на территории Романовского района региональных проектов Алтайского края, реализуемых в рамках национального проекта «Образование». 

Завершая доклад, хочу сказать, что в докладе освещены не все важные темы, названы не все проблемы. Наша профессия творческая и у каждого из нас свои подходы, взгляды, трудности и проблемы.

Это требует смелых управленческих решений, твердой убежденности, слаженных действий учителей, родителей, учеников. Но как показали предыдущие годы, мы это умеем делать, и мы это сделаем, не смотря на сложности и препятствия. 
Мы очень редко собираемся все вместе, поэтому хочу назвать фамилии и имена наших коллег, которые награждены ведомственными наградами, которые надеюсь скоро будут получены.

Ведомственным знаком отличия Министерства Просвещения Российской Федерации «Отличник просвещения» награждается Савченко Н.П.

Почетное звание «Почетный работник сферы образования Российской Федерации» присвоено Окунь С.А., учителю русского языка и литературы ГСОШ,  Попович Светлане Алексеевне, учителю математики РСОШ.

Почетной грамотой Министерства просвещения Российской Федерации награждаются: Батюта Людмила Семеновна, директор МСОШ, Блоха Т.Н., учитель Н\К РСОШ, Зубань Т.А., директор Г-ЛСОШ, Захарова Н.В., учитель н/я Г-МООШ, Колядина Е.М., заведующий Романовским д/с №1, 

Кривчик Юлия Васильевна, учитель и/об РСОШ, Метла Татьяна Алексеевна, воспитатель Романовского д/с №1.
Уважаемые коллеги! Я поздравляю вас с началом нового учебного года.  Здоровья Вам, оптимизма, покорения всех вершин, любви и благополучия. 
И как бы ни было трудно нам, педагогам в современном мире цифр и сущностей, миссией учителя всегда было, есть и остается быть для учеников первым человеком, чтобы дети видели в нас людей, достойных внимания и уважения!
С предстоящим Днем знаний!
